

# 她挑着担，3个月粉丝160万



白菜GG

本报讯 注意看，这个女孩叫“白菜”。

一根扁担，两筐农产，迎来日出，送走晚霞。

但就是一条条朴实无华的农村女孩上街赶大集的视频，让城里爱逛街的女孩、不爱逛街的男孩，看了都说爱了。

白菜原名叫林万华，三年前辞掉工作回乡做短视频时，她成为大家心里的异类。三年后，她以“白菜GG”的账号名称为万千网友所知，最高峰时，她的一条短视频的浏览量超过了1亿次。

## 人美、嘴甜、脑子活

很多人认识“白菜GG”是从她摆摊剥鸭子开始的。别看她长相清秀，剥起鸭子来，手起刀落，非常利索。这门手艺，她已经练了十多年。早在她15岁时，父母就在村里菜市场上租了一个摊位，那时起，她便放学后帮着父母摆摊张罗生意。

上大学后，林万华更是懂得想尽办法养活自己。

“开学后第二天我就去食堂找兼职，只要有口饭吃，没工资都行。饭堂老板不仅管了我的饭，还给了我200块钱。”

靠着假期兼职，以及每学期都拿到各类奖学金，林万华不用再向家里要钱。“通过自己努力，我跟大家一样吃得起饭，该花什么花什么，只是底气更足，因为钱是我挣来的。上大学前我很内敛，上大学改变了我，现在的我特别开朗。”

脑子活、有见识的林万华，总有办法让平平无奇的农产品化腐朽为神奇：给不常见的食材配好手写食谱；炖好汤让客人品尝虎尾轮树根的鲜甜；卖沙蚬子

时免费赠送黄瓜……当看到身边的阿叔阿婆辛苦种的菜不好卖出去时，林万华还会招呼客人关照他们的生意：“阿叔的白菜都是自己种的，很便宜”，“我今天只卖长寿菜，但阿婆的菜你们都可以跟她买”。

## 内容升级，靠的是“人情世故”

“不求一夜暴富，但求细水长流”

“做人就是要勤劳一点，积少成多、水滴穿石”

……

今年开始，林万华的视频在记录摆摊买东西的同时，还开始分享人生感悟。

从单纯介绍特产，到上升到人情世故、人生体会，以及能引起共鸣的感触，白菜GG视频号的内容有了更丰富的维度，成为吸引网友停留的重要锚点——这个创意来自视频号用户的启发。

“视频号的粉丝很优质，他们会在底下做很好的评论，这些评论我都会去看。看完之后给我的启示是，为什么不可以把他们的这些赞美，或者他们悟出来的人生道理嵌入我的视频里面呢？这个点是粉丝评论给我的，我相当于和粉丝共创了。”

这份摸索，也让“白菜GG”迅速吸收到了视频号汹涌而来的红利。今年，白菜GG视频号粉丝数在三个月内从17万跃升到了超过160万。4月28日，一条介绍虎尾轮根的视频带来了超9000个订单。

## 年轻人，更爱回家乡了

2022年年底，林万华获得了漳州市2022年青年人才优秀创业项目的荣誉。不久前，她的创业经历成功

入选福建省第三届“八闽十佳巾帼好网民故事”社会正能量类，这是对林万华返乡参加乡村振兴的莫大支持。

在林万华所在的福建省云霄县，以前，农民们辛苦种出的农产品只能卖给个人、菜市场或者小供应链，议价权很低。

现在通过白菜GG视频号，在当地特色农产品和更广阔的市场间搭好了一座直通桥，农人们可以获得更高的收入。

为了让用户买到品质更加优质且稳定的农产品，团队还花费大量时间去做农人培训，“定出一个标准，然后手把手去教。”从源头上提升农人增收致富的能力。

视频创业有了门路，也创造出了更多适合年轻人的就业机会。

创业以来，白菜最为头疼的问题是难招人，年轻人都愿意往外走，很少选择回到家乡。现在，那些见过世面的年轻人，更有动力回到家乡做一番事业。

“白菜GG”10人规模的团队，其中4个是返乡大学生。

(来源：微信派)

# 喜报

## 2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型名单揭晓，云霄4个先进典型上榜！

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，更好发挥先进典型价值引领和示范带动作用，省委宣传部、省委文明办、省民政厅、省卫健委、省生态环境厅、省农业农村厅、省文旅厅、省国资委、省退役军人事务厅、省应急管理厅、省总工会、团省委、省妇联、省科协、省文联、省残联、省红十字会、省文物局组织开展了2023年度全省学雷锋志愿服务“五个最美”先进典型宣传推选活动。

经宣传发动、择优推荐、专家评审、网上公示等环节，云霄4个先进典型上榜。

**1 最美志愿者**  
谢鹏志  
云霄县信访工作志愿者服务队志愿者

**3 最佳志愿服务组织**  
云霄县彩虹公益联合会

**2 最美志愿者**  
林敏  
云霄县七彩彩虹志愿服务队志愿者

**4 最佳志愿服务项目**  
张瑞勇  
云霄县彩虹公益联合会会长

(来源：文明福建)

## 云霄县陈少宝被评为“福建省见义勇为模范”

12月27日，福建省第二十九次见义勇为英雄模范表彰大会在福州召开。

表彰会上，省人民政府授予蔡文等3人“福建省见义勇为英雄”荣誉称号，授予余深华等8人“福建省见义勇为模范”荣誉称号；省见义勇为人员奖励和保护工作委员会授予黄光忠等37人“福建省见义勇为先进个人”荣誉称号。

其中，云霄1人入选，陈少宝被评为“福建省见义勇为模范”。



陈少宝，男，汉族，1986年7月生，云霄县陈岱镇岱南村村民

2022年3月6日21时许，陈少宝下班刚到家，忽然听到急迫的呼喊声：“救命，救命……”他闻声跑去，只见村民陈某的住宅里浓烟滚滚，火苗四溅。此时，陈某的妻子

惊慌失措地站在门口，含着泪对陈少宝说：“快救救我的孩子吧，我的大女儿和小儿子都被困在二楼！”陈少宝二话没说冲进火场直奔二楼，他顶着呛鼻的浓烟，摸黑在卧室里找到了熟睡的小男孩，一把将他抱起冲下一楼，将男孩交给其母亲。这时陈少宝已吸入了大量浓烟，明显感到身体不适，眼看火势越来越猛，但他想着救人要紧，不顾个人安危，再次冲进火海，继续搜救被困女孩。随着时间推移，二楼的火势越来越大，烟雾越来越浓，自己随时面临危险，他始终没

有放弃，终于在角落找到泣不成声的女孩，迅速将她背起往外冲，但通往一楼的楼梯口已被大火挡住，他转身将女孩背到二楼南面的厨房，迅速打开窗户，用双手抓着女孩的双腕从窗口慢慢往下放，在地面接应的村民协助下，女孩安全落地。此时火势已蔓延至陈少宝身边，他万分无奈、迫不得已从6米多高的楼上向下跳，重重摔在地上。经救治诊断为腰椎骨折和左胫腓骨下段粉碎性骨折。

(来源：新福建、福建省见义勇为基金会、闽南日报)